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DM 2 - Synthése de filtre

Maeva Hao Yueming 15241004

1.

Simulerons séparément, on prend la section 1 du cours comme : R1 =400 kQ, R2 =2 MQ,
R3 =522.6 kQ, R4 =1.995 MQ, et les 2 curseurs sont en f=1 kHz et f = 4 kHz.

> Le résultat de 1 seule cellule Biquad :
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Séparément, selon la figure qu’on a obtenu, 1 seule cellule Biquad ne correspond pas le cahier
des charges, car 2.31dB-(-23.74dB) < 45 dB, I'atténuation est inférieur a I'atténuation minimale
dans cahier des charges.

>  Le résultat de 2 cellules Biquad :

Vilowpassoutput2)
1000H2 Mag -1.35908608

Phase: -180.18251%

Group Delay. | 833.07853ps
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GroupDelay | 17713003
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On a alors un filtre d’ordre 4 qu’on a besoin. C’est la mise en commun des 2 filtres d’ordre 2.

- Lafréquence de coupure égale a 1 kHz, qui répond bien au cahier des charges.

- Quand f = 4kHz, I'amplitude est -53.51dB, alors, I'atténuation dans la bande d’arrét > 45dB,
I'atténuation minimale dans cahier des charges, ¢a répond aussi.

- C’est un filtre passe-bas de type Butterworth, selon la figure qu’on a obtenu. Ca répond bien
I'amplitude la plus plate possible dans la BP.
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2.

Vérifier le bon dimensionnement du filtre passe-bande avec la structure Biquad. Ici, on utilise
le « MAX274.asc » et donne les valeurs de R comme les résultats obtenus dans TD2 : R1 = 400 kQ,
R2 =200 kQ, R3 =400 kQ, R4 = 195 kQ, et on a la figure ci-dessous.
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On va vérifier numériquement a I'aide des curseurs. D’abord, on peut voir la fréquence
centrale est environs de 10kHz, ¢a correspond. D'apreés le cahier des charges, on sait que pour ce
filtre passe-bande, f1 = 9512.5 Hz, f2 = 10512.5 Hz, f1’ = 8611.9 Hz, et f2’ = 11612.9 Hz.

4 &
Cursor 1 Cursor 1
V(bandpassoutput1) V(bandpassoutput1)
Freq| 95124455KHz | Mag | -2.7204018d8 @ Freq 861192kHz | Mag 090787938 @
Phase: -134.77074° O Phase: -108.07892° O
Group Delay: | 171.92577us Group Delay: ‘ 367729138
Cursor 2 Cursor 2
V(bandpassoutput1) V(bandpassoutput1)
Freq| 10.512506Ktz | Mag:| -2.960008008 @M Freq| 11612070KHz | Mag. | -10.0445828 @
Phase: -227.16157° O Phase: -252.68185° O
Group Delay: | 147.52462)s Group Delay: | 26.455412ps
Ratio (Cursor2 / Cursor1) Ratio (Cursor2 / Cursor1)
Freq| 1.0001508KHz | Mag | -23141718mdB Freq:| 30001501KHz | Mag | -136.70263mdB
Phase: |  -92.390836° Phase: |  -144.60294°
Group Delay: | -24.401152ps | Group Delay: | -10.3175ps

Les amplitudes sont a peu pres égale a -3dB et -10 dB, correspondent bien le cahier des
charges.
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3.

Avec la structure a un seul AQ, on fait la simulation sur Ltspice, en prenant les mémes valeurs
que TD2. C1=79.2pF, C2=31.8nF, R=10kQ, R1=2007.6kQ.
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» Lasortie du filtre est :
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C’est bien s@r un filtre passe-bande, mais précisement, la fréquence centrale est de environs

9.93kHz, un peu différente que la valeur souhaitée, 10kHZ.

&

Cursor 1

V(noo2)
Freq:| 9.9286451KHz Mag: | -3.4780373mdB @
Phase: -180.0505° O

Group Delay: 324.32675)s
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En plus, quand on prend les mémes fréquances f1,f2 souhaitées, les amplitudes sont de
-2.44dB, -3.69dB, et pour f1’,f2’, ils sont de -9.71dB, -10,47dB.

La sortie de f1 n’égale a laquelle de f2, car pour ce courbe réelle, la fréquence centrale n’est pas

10kHz. Mais globalement, ¢ca répond le cahier des charges.

=

Cursor 1
V(n002)
Freq: Mag | -2.4360002d8 @
Phase: -139.1439° O
Group Delay:
Cursar 2
V(n002)
Freq 10512500KHz | Mag: — -3.69147348 (@
Phase: -229.21283° O

Group Delay: 131.25346ps

Ratio (Cursor2 / Cursor1)

Freq: 999.95855Hz Mag: -1.2554641dB

Phase: -90.068937°

Group Delay: -62.272333ps

2
Cursor 1
V(n002)
Freq: Mag | -0.7084014dB8 @
Phase: -109.14479° @)
Group Delay:
Cursor 2
V(n002)
Freq| 11612123KHz | Mag: | 1046576708 @
Phase: -252.61764° O

Group Delay: 25251613ps

Ratio (Cursor2 / CursorT)

Freq:| 3.0002505KHz Mag: | -757.36515mdB

Phase: -143.47285°

Group Delay: -15.188733ps
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